



PROTOKOLL SAMMANTRÄDE DEN 20 AUGUSTI 2009

Plats: Hägersten-Liljeholmens stadsdelsförvaltning, Telefonvägen 30

Närvarande:

Gert Rosencrantz	ordförande	SRF
Helmer Törnkvist	vice ordförande	DHR
Alice Hafn	ledamot	IFS
Kerstin Hållbus	ledamot	RSMH
Eva Larsson	ledamot	FEB
Elena Pembrink	ledamot	FHDBF
Ingrid Widebäck	avdelningschef	Social omsorg
Inger Nilsson	administrativ sekreterare	Social omsorg
Anna Ambjörn	planeringssekreterare	Samhällsplaneringsavdelningen

Förhinder: Ellinor Baurne, ledamot, Attention

1. Mötesformalia

Ordförande Gert Rosencrantz öppnade mötet och hälsade alla välkomna till höstens arbete. Dagordningen fastställdes.

2. Protokolljustering

Helmer Törnkvist utsågs att jämte ordförande justera dagens protokoll.

3. Information från stadsdelsförvaltningen

a) Ny mötesordning för stadsdelsnämnden. Ingrid Widebäck erinrade om att stadsdelsnämnden från och med augusti kommer att ha särskilda medborgarmöten där alla intresserade får ställa frågor och lämna synpunkter på aktuella ärenden och annat. Nämndens formella sammanträde hålls en annan dag. Allmänheten har rätt att närvara då också men bara för att lyssna. Datum för mötena annonseras på förvaltningens webbplats samt i lokaltidningen Mitt-i-Söderort.

Det första medborgarmötet äger rum måndag 24 augusti 2009 i konferenslokalen, Telefonvägen 30. Nämnden sammanträder sedan torsdagen den 28 augusti.

Helmer Törnkvist påpekade att det är problem för personer med rörelsehinder att ta sig till konferenslokalen, eftersom det behövs särskilda arrangemang med hissar och dörrar för att rullstolar och liknande ska komma ned till bottenplanet.

b) Allmänna nämndärenden. Ingrid Widebäck informerade om de ärenden som ska behandlas på stadsdelsnämndens sammanträde den 27 augusti. Följande ärenden föredrogs särskilt:

- Omstrukturering vid Axelsbergs servicehus och avveckling av Kastanjens äldreboende. Förvaltningen föreslår att ett av husen i Axelsbergs servicehus ska byggas om för att kunna användas till s.k. vård- och omsorgsboende för äldre. Kastanjens sjukhem och demensboenden avvecklas och de boende där får flytta till Axelsberg om de vill. Kastanjen kan senare komma att bli s.k. trygghetsboende. – Rådet hade inga synpunkter på ärendet.
- Jobbtorg. Som svar på en fråga stadsdelsnämnden redogör förvaltningen för sina synpunkter på jobbtorgen samt redovisar statistik över resultaten av jobbtorgens verksamhet. – Rådet hade inga synpunkter på ärendet.
- Policy för samverkan och samordning av insatser för vuxna personer med utvecklingsstörning. Förvaltningen är i huvudsak positiv till förslaget, men anser att förtydliganden krävs på vissa punkter i policyn, bl.a. vad gäller sekretessfrågor. – Rådet hade inga synpunkter på ärendet.
- Samverkan med ungdomsmottagningarna. Staden och landstinget har gjort ett förslag till samverkansavtal för ungdomsmottagningarna. Förvaltningen tycker att förslaget är bra, men att det behöver kompletteras med anvisningar om bemanningen. – Rådet hade inga synpunkter på ärendet.
- Ersättningssystem för socialpsykiatrin. Staden föreslår att ett valfrihetssystem ska införas för boende, boendestöd, sysselsättning och cirkelverksamhet inom socialpsykiatrin. Förvaltningen menar att det är positivt för brukarna med valfrihet. Förslaget gör det dock omöjligt för brukarna att gå på flera sysselsättningsverksamheter så som de kan idag i Hägersten-Liljeholmen. Detta anser förvaltningen är mycket olyckligt. Förvaltningen hyser även oro för konsekvenserna av att ersättningen för studiecirkel blir avsevärt lägre än vad som kan ges idag. Andra synpunkter från förvaltningen är att det blir mycket arbete för biståndsbedömarna under hösten om systemet ska kunna genomföras redan den 1 januari 2010. Förvaltningen ska göra allt för att inte brukarna ska bli lidande när systemet införs.

Alice Hafn menade att förslaget i huvudsak är negativt för brukarna och att det inte blir någon ökad valfrihet för dem om de inte får gå kvar i de verksamheter som de vill ha. Socialpsykiatrin i Hägersten-Liljeholmen är bäst i stan, men nu måste den ändras bara på grund av principer. Det är inte bra för brukarna som är en mycket utsatt grupp. Tidsgränsen på tre dagar för att tacka ja eller nej till erbjudanden är alldeles för kort med hänsyn till de stora problem som dessa brukare har.

Rådet beslöt göra följande uttalande: Med hänvisning om vad som anförts ovan är rådet ytterst tveksamt till förslaget om valfrihetssystem inom socialpsykiatrin.

- Möbelgruppen. Länsstyrelsen riktar kritik mot den privata dagliga verksamheten Möbelgruppen för brister i bl.a. dokumentation och kvalitetsarbete. Kritiken överensstämmer med de synpunkter som förvaltningen tidigare framfört. – Rådet hade inga synpunkter.

c) *Planärenden.* Anna Ambjörn redogjorde för de planärenden som ska behandlas vid nämndsammanträdet den 27 augusti.

- Plansamråd Mälarhöjden. Stadsbyggnadskontoret föreslår att tre parhus ska byggas på pelare över vattnet vid Pettersbergsvägen i Mälarhöjden. Förvaltningen anser att husen är väl skrymmande i området, men har annars inga invändningar mot förslaget. – Rådet hade inga synpunkter på ärendet.
- Plansamråd Nybohovsbacken. Stadsbyggnadskontoret föreslår att ca 200 lägenheter samt en förskola ska byggas i några naturpartier vid Nybohovsbacken. Förvaltningen anser att placeringen av husen måste anpassas till området och att hänsyn måste tas under byggtiden till att Trekantsområdet används för rekreation. – Rådet hade inga synpunkter på ärendet.

Helmer Törnkvist undrade i anslutning till detta hur det är med sedimenteringsanläggningen i Trekanten. Anna Ambjörn berättade att en sådan anläggning finns i form av skärmar som västra delen av sjön. Anläggningen används för rening av dagvatten och två avlopp som går ut i sjön. Förvaltningen vill ha ett likadant arrangemang i östra delen av sjön, men exploateringskontoret föredrar en annan variant. Hur det blir med saken är ännu oklart.

- Förslag till trafikförändringar 2010. SL föreslår vissa förändringar i kollektivtrafiken i stadsdelsområdet. Förvaltningen vill att turtätheten i tunnelbanan mot Norsborg ska öka, att en ny busslinje ska inrättas och att andra busslinjer ska få ändrad sträckning. Ingenting sägs i ärendet om tillgängligheten till trafiken.

Alice Hafn framförde att buss 133 bara går var tjugonde-trettionde minut, vilket är lite med hänsyn till alla de nya bostäder som tillkommit längs busslinjen. Anna Ambjörn noterade detta och lovade föra synpunkten vidare.

Helmer Törnkvist ansåg att gamla bussar borde bytas ut mot nya lågtröskel bussar. Anna Ambjörn trodde att detta var på gång, liksom utbyte av gamla tunnelbanevagnar och pendeltåg.

Helmer Törnkvist menade att vissa av perrongerna vid tvärbanans hållplatser är för korta i förhållande till tågets längd. Det förekommer också att perrongerna är högre i ändarna och lägre i mitten, vilket gör det svårt för personer med rörelsehinder att ta sig i och ur tågen.

Gert Rosencrantz påpekade att tvärbanan inte har någon trafikinformation för synskadade. Anna Ambjörn noterade detta och tillade att muntlig information om trafiken också behövs på stombusslinjerna i innerstaden.

- Utvecklingen av Söderort. Staden har gjort ett förslag till hur stadsdelsområdena i Söderort ska kunna utvecklas vad gäller arbetsplatser, bostäder, kommunikationer och annat. Förvaltningen har i sitt tjänsteutlåtande lämnat allmänna synpunkter på förslaget. Samråds om förslaget kommer att hållas under hösten, beslut om det fattas av kommunfullmäktige i mars 2010. – Rådet hade inga synpunkter på ärendet.

d) *Övrig information från stadsdelsförvaltningen.* Attendo vann upphandlingen om driften av gruppboenden Broder Pehr och tar över från Mo Gård den 1 februari 2010. Den befintliga personalen har rätt att gå över till den nya entreprenören.

4. Tillgänglighet

Alice Hafn undrade hur det går med tillgängligheten i Liljeholmsgallerian. Anna Ambjörn hänvisade till att regler för tillgänglighet finns och ska följas. Någon ny information om hur arbetet fortskrider hade hon inte fått. Rådet uppdrog åt Helmer Törnkvist att tala med rådets kontaktperson på Citycon om saken.

Helmer Törnkvist påpekade att entredörrarna är smala i husen vid Liljeholmskajen. Anna Ambjörn menade att husen ändå borde vara byggda enligt gällande regelverk.

Gert Rosencrantz berättade att han är med i en projektgrupp som arbetar med GPS-navigering för synskadade.

5. Barnfrågor

Gert Rosencrantz berättade att SRF har kämpat för att det ska finnas barnbilstolar i taxi- och färdtjänstbilar.

5. Övriga frågor

- a) Representanter för de olika partierna i stadsdelsnämnden är inbjudna till rådets sammanträde den 10 september. Rådet beslöt be partierna förbereda en redogörelse för hur de ser på handikappfrågor. Eva Larsson aviserade att hon vill fråga partierna hur de ser på elöverkänslighet.
- b) Kommunstyrelsens handikappråd bjuder intill seminarium den 21 september om FN:s nya konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning. Eva Larsson går i egenskap av ledamot och Inger Nilsson i egenskap av sekreterare i rådet.
- c) Ansökan om bidrag från Allmänna arvsfonden till hälsoprojekt inom socialpsykiatrin ska göras klar den 26 augusti tillsammans med IFS och RSMH.



8. Mötets avslutning

Ordförande förklarade mötet avslutat.

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Inger Nilsson'.

Inger Nilsson
Sekreterare

Justerat:

Gert Rosencrantz
Ordförande

Helmer Törnkvist
Ledamot